

Требования к оформлению реферата для сдачи кандидатского экзамена по истории и философии науки

Написание реферата по истории и философии науки и его защита являются обязательным условием для допуска к сдаче кандидатского экзамена.

Реферат должен иметь план, введение, несколько параграфов, заключение и список использованной литературы. Во введении обосновывается актуальность избранной темы, ее разработанность и формулируются цели и задачи, которые ставит соискатель перед собой, раскрывая содержание темы реферата. В основной части, в соответствии со сформулированными целями и задачами раскрывается тема, используя содержание реферируемых статей и монографий. В заключении подводятся некоторые общие итоги.

Цитирование первоисточников является обязательным. Все цитаты должны быть заключены в кавычки и иметь ссылку на источник цитирования.

Реферат представляется в напечатанном виде. Объем реферата не менее 25 страниц машинописного текста, включая план и список литературы.

Реферат должен быть выполнен на одной стороне бумаги формата А4 через полтора интервала. Цвет шрифта должен быть черным, высота букв, цифр и других знаков не менее 1.8 (шрифт Times New Roman, 14 пт.). Текст следует печатать, соблюдая следующие размеры полей: верхнее и нижнее — 20 мм, левое — 30 мм, правое — 10 мм. Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему тексту и составлять 1,25 см. Выравнивание текста по ширине. Разрешается использовать компьютерные возможности акцентирования внимания на определенных терминах, формулах, применяя выделение жирным шрифтом, курсив, подчеркивание.

Все новые разделы в реферате следует начинать с новой страницы, как и введение, заключение. Название каждой главы и параграфа в тексте работы можно писать более крупным шрифтом, жирным шрифтом, чем весь остальной текст. Каждая глава начинается с новой страницы, параграфы (подразделы) располагаются друг за другом. Точку в конце заголовка не ставят. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой. Подчеркивание заголовков не допускается. Расстояние между заголовками раздела, подраздела и последующим текстом так же, как и расстояние между заголовками и предыдущим текстом, должно быть равно 15 мм (2 пробела).

Страницы следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту (титальный лист и оглавление включают в общую нумерацию). Номер страницы проставляют в центре нижней части листа без точки. На титульном листе и на странице «Содержание» номер страницы не указывается, нумерация указывается с цифры 3 (с третьей страницы). Список использованной литературы и приложения включаются в общую нумерацию листов.

- Список использованной литературы приводится в конце реферата и оформляется с указанием автора, названия источника, места издания, года издания, названия издательства, использованных страниц. Все источники, включенные в

библиографию, должны быть последовательно пронумерованы и расположены в следующем порядке:

- законодательные акты;
- постановления Правительства;
- нормативные документы;
- статистические материалы;
- научные и литературные источники – в алфавитном порядке по первой букве фамилии автора.

В конце работы размещаются приложения. В тексте на все приложения должны быть даны ссылки. Каждое приложение следует начинать с новой страницы с указанием наверху посередине страницы слова «Приложение» и его номера. Приложение должно иметь заголовок, который записывают симметрично относительно текста с прописной буквы отдельной строкой.

Требования к оформлению титульного листа реферата

Оформить [титульный лист реферата](#) с указанием отрасли науки и конкретной темы реферата.

Получить подпись научного руководителя (на титульном листе в графе «Согласовано»).